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Předmluva

Tento dokument (EN 12607-1:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12607-1:2007.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

V porovnání s EN 12607-1:2007 byly provedeny tyto významné změny:

změněna/přidána formulace upozornění v předmětu normy;●

odstraněn odkaz na rtuťový teploměr (viz článek 4.3) a příloha A je informativní;●

do článku 6.2 byla přidána druhá poznámka k vyjasnění doby stárnutí;●

předposlední odstavec v článku 6.2 zdůraznil, že u polymerem modifikovaných asfaltů lze zvýšit teplotu krátce●

na 180 °C, aby se vzorek vylil z nádobek.

EN 12607 se společným názvem Asfalty a asfaltová pojiva – Stanovení odolnosti proti stárnutí vlivem
tepla a vzduchu sestává z následujících částí:

Část 1: Metoda RTFOT●

Část 2: Metoda TFOT●

Část 3: Metoda RTF●

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy



Tato část EN 12607 určuje postup měření kombinovaných účinků tepla a vzduchu na tenkou
pohybující se vrstvu asfaltu nebo asfaltového pojiva simulující stárnutí, kterému je pojivo podrobeno
při obalování na obalovně asfaltových směsí.

Zkouška RTFOT není použitelná na některá modifikovaná pojiva nebo na pojiva, jejichž viskozita je
příliš vysoká, takže neposkytnou pohybující se tenkou vrstvu. V některých případech může vzorek
během zkoušky vytékat ze skleněné nádobky a téci na topné prvky sušárny. Zkušební metoda je
vhodná i pro jiná asfaltová pojiva než silniční asfalty, avšak referenční teplota může vést
k nadměrnému stárnutí nepřiměřenému reálným podmínkám během mísení na obalovně asfaltových
směsí. Zkouška nemusí reprezentovat stárnutí, které se vyskytuje u pojiv během mísení teplých
asfaltových směsí.

Zkouška se označuje jako RTFOT („Rolling Thin Film Oven Test“) – Tepelná stálost v tenké pohybující
se vrstvě.

UPOZORNĚNÍ Použití této normy může být spojeno s používáním nebezpečných materiálů,
pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této normy,
aby identifikoval nebezpečí a posoudil rizika spojená s použitím této metody a aby zavedl
dostatečná opatření k ochraně jednotlivých laborantů (a životního prostředí). To zahrnuje
stanovení vhodných postupů z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanovení omezení
plynoucích z příslušných předpisů, a to před použitím této normy.

Tento postup se nesmí použít, mohou-li být v pojivu obsaženy těkavé složky. Neměl by se
použít ani pro ředěné asfalty a asfaltové emulze před jejich stabilizací, např. podle EN
13074-2.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


